

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

# 梦露 白菜 大公鸡 还有这把枪

猜猜看  
它们的用途是什么  
答案有些搞

买犊还珠的故事,早已耳熟能详。

笑话归笑话,精美的器物还真让人爱不释手。

比如装酒的器物,千变万化,让人目不暇接。

11月17日至昨日,郑州首届酒器文化展在碧波园珍宝大世界西广场举办,吸引了大批收藏酒器的发烧友。

首席记者 徐富盈 文/图



## “梦露”出场

昨日上午,碧波园内,收藏酒瓶的李昌建小心翼翼地把一些器物装到箱子里。

美国女星、性感女神梦露裙裾飞扬的一刻,早已定格在一代代人的记忆中。这尊梦露雕像也是酒器?

“无论怎么想,你都想不到这是一个酒瓶。”李昌建说。一侧,女工作人员捧起一只大公鸡,它也是一个酒瓶。

还有知名的“白菜蝈蝈”、“神舟飞船”、“灯笼”、长长的“猎枪”,这些都是酒器。

“我收藏了几千个酒瓶,知名的有600多个呢。”李昌建说,这次郑州首届酒器展,5个省市200多名酒瓶发烧友把自己心爱的藏品拿来了。

“这些酒瓶每一件都来之不易啊,很多都是绝版。”李昌建说。

## 一个酒瓶价值数千元

李昌建是郑州收藏酒器最早的一批收藏者。

“我以前根本不喜欢这,只喜欢瓷器。2009年我去山东出差,在一个古玩市场上,看到一个‘八仙过海’的瓷瓶,非常精美,当成古董买了回来。”他回来后,向其他朋友展示时,一位饮酒多年的酒友吃了一惊,这种酒是1980年前后国家特制的“八仙过海”,不仅出口到东南亚等国,还作为国礼送给外国友人,上世纪90年代已经不再生产了。

李昌建询问相关藏友,他们都说,这个酒瓶价值数千元。

“我从迷上了收集酒瓶。我托一位美国朋友从美国买回不少酒瓶,其中就有这个不可多得的梦露酒瓶。5年来,我只要听说哪里有好的酒瓶,会想尽办法去买回来。”因为收藏酒瓶,他认识了不少朋友,几个人一

商量,想着把自己的珍品拿出来展示一下,大家都开开眼界。

他们几个酒器收藏户联合郑州瓶友,共同发起这次展览,吸引了来自江苏、安徽、湖北、山东、河北及本省焦作、平顶山、洛阳等地瓶友200多人参会。

“酒文化是传统文化重要的一脉,酒器是酒文化的重要载体,酒器收藏在国外历史悠久,国内是近几年才被纳入收藏品行列的。目前,酒器收藏者收藏、交流的主要是一些瓷质细腻、造型精美或者有纪念意义的陶、瓷酒瓶,以及一些造型别致的玻璃酒瓶。”李昌建说。

市民吕恩礼欣赏藏友的藏品后赞不绝口。瓶友及市民纷纷表示:希望多举办这样的酒器文化展览交流,利用郑州交通枢纽的优势,把郑州的酒器文化收藏事业做成品牌。 线索提供 袁先生(稿费50元)



## 桑塔纳撞成这样 这事儿准小不了

更严重的是:车主跑了  
后面没牌,前牌是假的  
车主身上是不是背有事?

### 读者来电

王佳(稿费50元):昨天,汝河路伏牛路口,一辆桑塔纳与一小汽车擦刷。司机没有停车,加大油门向南逃跑,在伏牛路与淮河路口,又撞上一辆出租车。撞得太狠了,桑塔纳开不动,司机弃车逃跑。 首席记者 徐富盈 文/图



### 桑塔纳肇事逃逸

昨日上午11点多,伏牛路汝河路口,黄先生开车由北向南正常行驶至路口等红灯。

从后侧赶上的一辆黑色桑塔纳,司机超车时,擦刷了黄先生的车。

“我当时感到车身稍晃动一下,从后视镜上看到,车身上有一处痕迹。”黄先生说,桑塔纳的司机伸头看了看黄先生的车。

“我以为他会停下来,因为这个擦刷并不严重,最多赔三五百块。”黄先生把车向右拐,示意肇事司机停下来。

没想到,桑塔纳加大油门,闯了红灯向南跑了。

桑塔纳也没有后车牌,黄先生自认倒霉,没有去追。

### 桑塔纳再次发生交通事故

很快,交警二大队一中队民警马奎接到指令:“伏牛路与淮河路交叉口,发生一起桑塔纳与一辆出租车相撞事故。”

马警官赶到现场,在路口东侧,这辆桑塔纳与一辆出租车相撞,桑塔纳无后牌,前牌为豫AH1520。

出租车司机和乘客受伤,现场找不到桑塔纳的车主。两车受损严重,桑塔纳不停淌机油、汽油。

出租车司机说,他正常行驶,桑塔纳闯红灯向左拐,直接撞上他的车。当时,桑塔纳

### 警方怀疑司机多重违法

另外两组民警赶到展开调查,桑塔纳车身较脏,显然是开得少。

“桑塔纳涉嫌套牌,不排除涉嫌盗抢。”民警说。

车内带司机共有3人,他们下车看了看,再发动车时,发动不了。“他们3人向东走了,当时我根本想不到他们会走,以为他们去小店买东西,可到现在他们也没有出现。”

马警官查看桑塔纳的条形码识别码,发现条码已经被人抠掉。再查这辆车的车牌号时,发现此车有套牌嫌疑。“这个车牌号真正的车不是这辆桑塔纳。”

就在此时,汝河路办事处巡防队员王佳等人赶过来,他们介绍,在汝河路交通肇事逃逸的就是这辆车。

现场汽油味越来越浓,警方紧急处置现场后,把两辆车拖离现场。

昨日下午,警方调取路口的监控录像进行排查。如果有人知道线索,请拨打110报警。

## 两辆车都破了相 车主的妈妈拽住一个过路的 “是不是你干的?”

### 读者来电

陈志毅(稿费30元):岗坡路上,放在郑煤机家属院的汽车频繁被人划伤。昨天又有两辆黑色轿车中招,车主的妈妈拽住了从此经过的一位老人问:“是不是你干的?” 记者 汪永森

昨天上午8点半,岗坡路郑煤机家属院里,姚先生的妈妈拦住从此经过的朱先生。

姚先生家的两辆黑色轿车都被划伤,划伤位置均位于车身左侧,前后门划痕加起来有1米多长。

姚先生的妈妈坚决认为,车是被朱先生划伤的。

朱先生坚决否认:自己仅是从楼下经过。

朱先生的否认,并未打消家属院内部分居民心中的疑问,他们说,院内还有汽车被划伤,希望警方尽快确定谁下的黑手。

三官庙办事处巡防队员罗显几、杨利勇到场调解,此前停放在家属院内的车子已被划伤六七辆,这两辆车可能也是被同一人划伤的。

巡防队员拨打了110,民警到现场后调取附近监控,监控因角度问题,仅显示朱先生曾从姚先生家的汽车附近经过,并没有拍下划车的场景。

民警无法判定谁将姚先生家的车子划伤,对于居民反映的近期车辆频繁被划伤一事,警方将进行调查。